MATURITNI ZKOUSKA 2023 - PODZIMNI TERMIN
KLi€ SPRAVNYCH RESENI

MATEMATIKA ROZSIRUJICI
KOD TESTU: MXMVD23C0T04

ziskany jinym zplsobem (napf¥. aproximaci),
- vysledek neodpovida uvedenému postupu feseni.

Neni sestavena sprdvna rovnice, resp. soustava rovnic, sprdvné vysledky jsou
ziskdny Gvahou a jsou ovéfeny zkouskou do zadéani. Uvaha musi byt srozumitelné
popsana.

Celkem Uzavienych Otevienych
Pocet uloh 22 11 11
Uloha Spravné reseni Body
1 4 max. 2 b.
a spravny postup feseni 2b.
Uprava vyrazu obsahuje pravé jeden z nasledujicich nedostatk(:
- chybi kraceni pouze jednim linedrnim mnohoclenem (vysledny lomeny vyraz 1b.
vSak nesmi obsahovat vice nez jednu zlomkovou &érou), jsou pfipsany chybné
podminky nebo chybny zavér.
Postup feseni chybi, resp. obsahuje vice chyb. O0b.

2 max. 2 b.
2.1 X=-2 1b
2.2 y=1 1h.

Béhem zimy se prodalo 2300 par( panskych bot.
3 y € proca parti pansky max. 3 b.
A spravny postup feseni.

Je spravné sestavena rovnice, resp. soustava rovnic, z niz Ize dopocitat
pozadovanou veli¢inu a v ndsledném postupu feseni je pravé jeden
z nasledujicich nedostatka:
- po spravném vypoctu nékteré z nezndmych chybi dopocitani pozadované

veliciny, 2b.
- rovnice je feSena s jednou numerickou chybou a déle je Uloha bezchybné

dokoncena.
Sestavend rovnice ma podstatné formdlni nedostatky (napf. u nékterych ¢len(
neni zapsdna nezndmd), Uloha je vsak vyfesena spravné.
Je spravné sestavena rovnice, resp. soustava rovnic, z niz Ize dopocitat
pozadovanou veli¢inu, ale nésleduje alespon jeden z téchto nedostatku:
- rovnice neni fedena, resp. jeji feseni neni dokoncéeno, a neznama neni

vypoctena,
- rovnice je fesena se zadvaznou chybou nebo s vice chybami,
- bez uvedeni postupu feSeni rovnice jsou uvedeny spravné vysledky, které byly 1b.

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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Neni sestavena spravnd rovnice, resp. soustava rovnic, a nasleduje alespon jeden
z téchto nedostatk(:

- Uvaha vedouci k ziskani spravnych vysledkd neni srozumitelné popsana, 0b.
- vysledky bez postupu feseni (zkousku do zadani nelze povazovat za postup
feseni),
- feseni chybnou Gvahou, chybné, resp. chybéjici vysledky.
2 1b.
t €(0;3) 1b.
max. 3 b.
6.1 S[10] 1b.
6.2 e=2+3 1b.
6.3 Ay
N M
1
@) 1 X 1b.
K L
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max. 3 b.

7.1

nacrtek a rozbor nebo postup konstrukce, napf.
Hleddme bod C:

1. Cep

2. H(4;2):S—>¢C
S € k(B;|AB|) = C € k'(B’; |AB']),
kde H(4;2):B — B’

7.2

Napf.

hodnoti se
cela uloha

Je uveden ndcrt a rozbor, resp. postup konstrukce bodu C korespondujici
s ndcrtem (pfipadné jsou viechny prvky konstrukce bodu C popsény v nacrtu).
Spravné sestrojeny jsou oba pozadované trojuhelniky.

3b.

Nastane pravé jedna z nésledujicich situaci:

- Jsou spravné sestrojeny oba trojuhelniky a jsou rozpoznatelné viechny
mnoziny bodU potiebné k jejich konstrukci, ale chybi rozbor, resp. popis
konstrukce bodu C.

- Je uveden spravny rozbor, resp. postup konstrukce bodu C, ale spravné je
sestrojen pouze jeden z obou pozadovanych trojuhelnikd, druhy trojuhelnik
chybi, resp. neni dokoncen, resp. je sestrojen chybné.

- Spravné je sestrojen alespon jeden z obou bodU C a jsou popsény a sestrojeny
mnoziny bodu potiebné k jeho konstrukci, konstrukce dalsich vrcholl
trojuhelniku chybi, resp. je chybna.

2b.

Spravné je sestrojena alespori jedna z mnozin bod pro konstrukci bodu C

(kruznice k ), pozadované body C vSak nejsou sestrojeny a dalsi konstrukce
chybi, resp. neodpovida zadani tlohy, resp. je zcela chybna.

1b.

3ze5




Kterékoli z nasledujicich nedostatka:

- chybi rozbor, resp. popis konstrukce bodu C a u sestrojenych trojuhelnikl 0b.
chybi mnoziny bodu potiebné ke konstrukci,
- chybny rozbor a chybng, resp. chybéjici konstrukce trojuhelnikg.

8 max. 2 b.
8.1 o—¢@=120° 1b.
8.2 B=72" 1b.

9 P [_3; _1]’Q[4; 6] max. 2 b.

a spravny postup feseni b
(tj. uziti spravnych algoritmU a spravny vypocet pozadovanych bodu) )
Postup feseni obsahuje pravé jeden z nasledujicich nedostatku:
- neuveden jeden bod 1b.
- numerickd chyba v kvadratické rovnici,
- chyba v soutadnici jednoho bodu.
Postup feseni chybi, resp. obsahuje kterékoli z nasledujicich nedostatka:
- chybné sestavena rovnice, resp. soustava rovnic, 0b.
- chybny algoritmus,
- chybna dvaha.
10 max. 2 b.
10.1 29 ¢lent
a spravny postup feseni 1b.
- (tj. uziti sprdvnych algoritmu a sprévny vypocet pozadované veliciny)
Chybny vysledek nebo neuveden postup feSeni 0b.
10.2 k=15
a spravny postup feseni 1h.
- (tj. uziti spravnych algoritmu a spravny vypocet pozadované veliciny)
Chybny vysledek nebo neuveden postup reseni 0b.
11 max. 4 b.
11.1 529 trojuhelniki
a spravny postup fedeni 1b.
(tj. uziti spravnych algoritmU a sprdvny vypocet pozadované veli¢iny)
Postup feseni chybi, resp. obsahuje alespor jednu chybu. Ob.
11.2 99 trojuhelnika
a spravny postup feseni 1b
(tj. uziti spravnych algoritmU a sprdvny vypocet pozadované veli¢iny) )
Postup feseni chybi, resp. obsahuje alespon jednu chybu. 0b.
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11.3
Pty
2 2b.
a spravny postup feseni
(tj. uziti spravnych algoritmU a spravny vypocet pozadované veli¢iny)
Spravny postup feseni obsahuje pravé jeden z nasledujicich nedostatk(:
- numericka chyba, 1b.
- spravné je vypocitany pouze n-ty ¢len,
- nespravné vypocitany soucet ze spravného n-tého ¢lenu.
Postup feseni chybi, resp. obsahuje kterékoli z nasledujicich nedostatki:
- chybny algoritmus,
0b.

- chybna uvaha,
- vice chyb.

12 max. 3 b.
121 E 3 podulohy 3 b.
12.2 2 podulohy 2 b.
123 C 1 poduloha 1 b.

13 max. 3 b.
131 ¢ 3 podulohy 3 b.
13.2 F 2 podulohy 2 b.
133 D 1 poduloha 1 b.

14 A 2b.

15 D 2b.

16 B 2b.

17 E 2b.

18 C 2b.

19 E 2b.

20 D 2b.

21 A 2b.

22 max. 3 b.
221 3 podulohy 3 b.
22.2 2 podulohy 1 b.
223 1 poduloha 0 b.

CELKEM 50 bodu

Vyjadreni ekvivalentni s uvedenymi spravnymi vysledky jsou pfipustna.

Kromé spravnych feseni jsou v kli¢i uvedeny nedostatky, které se nejcastéji vyskytuji
v zdkovskych fesenich, a prislusnad hodnoceni. Uvedeny vycet nelze povazovat za uplny.
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